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1. Resoleu 'equacio
cos(6x) — cos(2x) + sin(2z) = 0.

Si transformem la diferencia de cosinus en un producte tenim

—2sin(4x) sin(2x) + sin(2z) = 0 <= sin(2z)(—2sin(4z) + 1) = 0 <=
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2. Dos mobils surten des d’'un mateix punt, al mateix instant, en “\
direccions rectilinies que formen un angle de 60°. Un d’ells porta 16 m/s 1714 m

porta una velocitat de 10 m/s i I’altre de 16 m/s. Quant de temps
ha de passar perque la seva separacié sigui de 714 m ?

10 m/s

Sigui t el temps transcorregut des de que surten fins que es troben. Llavors, les distancies
recorregudes pels mobils sén 16t 1 10¢. Si apliquem el teorema del cosinus al triangle,que

resulta tenim

714> = (16t)* 4 (10t)* — 2 - 16t - 10t - cos 60° = (256 + 100 — 160)t* <>
7142 T4
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3. A la figura de la dreta el valor del costat del quadrat és a. Si
els quatre arcs tenen el seu centre en cadascun dels vertexs dels
quadrats, trobeu el perimetre de la figura ALBMCNDZP.

D C

Si ens centrem en 'arc ALMC' veiem que, en ser AADM equilater, 'arc AM té una obertura
de 60° i, per tant, 'arc MC també. Per un raonament igual, a partir de ADCN, l'arc AL
s’obre 30°. Si fem el mateix raonament sobre els arcs / APN C’ DPLB 1 BM ND obtemm per

a les longituds dels arcs implicats en el perimetre AP NC’ DP LB BM ND = % a

i, per tant,
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Perfmetre(ALBMCONDP) = 8 AL = 8




4. Qiiestions curtes, —resoleu-ne quatre—:

Expresseu el vector @ = (—2,10), com a combinacié lineal dels vectors 4 = (6,12) i
U= (2,-3).

Siguin els punts A(3,1) 1 B(—1,4). Trobeu el punt P del segment AB tal que la
relacid entre les distancies PA i1 PB sigui 1/4.

En una base ortonormal, trobeu les coordenades d’un vector unitari i perpendicular al
vector (—12,5).

Trobeu les equacions continua i canonica de la recta que passa per A(4,0) i B(0,1).

Sabem que les rectes ar + 9y —9=0 i x4+ ay — 3 =0, sén paral-leles. Trobeu a.

a) Hem de trobar a, 8 € R tals que d = au + (v.

(—2,10) = a(6,12) 4+ (2, =3) — {

—2=06a + 20 (:}{ —2=06a + 20

10 =120 — 34 4= —78
B =2 1
— —2-2-(=2) 1 =|a=5u—2v|
a=—"">" =+ 3
6 3
b) Per al punt P(z,y) tenim
=5 - —1—-—x=4x —12
PB =4-AP <+— (—1—x,4—y)—4(x—3,y—1)<:>{ 4—y—dy—14
11
dr =11 ng 11 8
= = | P=|—,=-]]
{5y:8 8 (5’5)
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c¢) El vector (-12,5) i el vector perpendicular han de tenir producte escalar igual a zero. Per
aconseguir-ho només cal canviar les coordenades d’ordre i una d’elles de signe. Aixi, el vector
(5,12) és perpendicular. Si el volem unitari, hem de dividir pel seu modul:

1 5 12
512 =2, =)
—.12) (13,13)

d) En ser els punts A i B els talls amb els eixos de coordenades, 'equaci6 canonica és

+y=1].

—
En ser el vector director AB = (4,—1) i A(4,0) un punt de la recta 1’equacié continua és

a
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5. Siguin els punts A(—3,0) i B(1,0). Comproveu que el lloc geometric dels punts P tals
que d(P, B) = 3-d(P, A) és una circumferéncia. Trobeu-ne el centre i el radi.

Per als punts P(x,y) es compleix

d(P,B)=3-d(P,4) <= (z—-1’4+y"=9((z+3)*+¢°) <=
= 2> —20+14+y? =927 +54x + 81 + 9y «—
= 82+ 8 +5604+80=0<=22+y>+Tx+10=0

Aixo és 'equacié d’una circumferencia perque |m? +n? —4p =72 4+0>—4-10=9 > 0|.
m n 7

tre: = =) =[(=2,0])].

Centre ( 2’ 2) ( 2’)

Rad: \/(m>2+<n>2_ TR

adi: i 5 p= 5 =15/

6. Trobeu les rectes que passen pel punt P(—2,17) i es troben a distancia 13 del punt A(5,0).

Primerament, cercarem les que no sén paral-leles a ’eix d’abscisses per facilitar ’algebra de
les operacions. Si no en surten dues, cercarem la segona entre les rectes y = k.

Sigui 4 by + ¢ = 0 la familia d’aquestes rectes. Llavors, en ser P(—2,17) un punt de la recta,
es compleix ¢ = 2 — 17b. Per tant,

7 — 17|
1B3=d(A,x+by+2—-170=0)= ——
( y ) T
<= 169 + 169b% = 49 + 289h* — 238b <= 120b* — 238b — 120 = () —>
12
119 + /14161 + 14400 119 & 169 =
e GOB2 — 119b— 60 = 0 <= b — v + _ _ < 5
120 120 5
E .
1 1712 5 17-5
Aixi, les rectes tenen equacions x+€y+2—T =0 1 x—ﬁy+2+T =0.

Es a dir

5+ 12y —194=0 i 127 — 5y + 109 = 0].




